

捷报传来，摘得全省桂冠

章丘区妇幼保健院在全省基层妇幼健康服务技能竞赛中荣获第一名

本报11月8日讯(记者 支倩倩 通讯员 于青文 张天滋) 为适应新形势下妇幼健康工作需要,全面提升基层妇幼健康服务质量和水平,全力保障母婴安全,推动妇幼健康事业高质量发展,11月1日-2日,省卫生健康委员会与省总工会联合举办了全省基层妇幼健康服务技能竞赛。

据悉,本次比赛共有来自全省各市的17支队伍参赛,章丘区妇幼保健院代表济南市参加此次比赛。经过两天的激烈角逐,章丘区妇幼保健院代表队在综合笔试和技术操作中以优异的成绩脱颖而出,赢得大赛专家评委的一致肯定,取得总分第一名,喜获团体一等奖。选手王红荣获个人一等奖殊荣,吉乃红获个人二等奖,张洪香获个人三等奖。

记者了解到,此次竞赛的内容为孕期保健、高危妊娠筛查、转诊与随访技能。具体包括相关政策规范、基础专业知识和技术操作技能。政策规范包括《母婴保健法》及其实施办法、《两纲》及其实施方案、《孕前保健服务工作规范》、《孕产期保健工作管理办法》、《孕产期保健工作规范》、《国家基本公共卫生服务规范-孕产妇健康管理服务规范》、《妊娠风险评估与管理规范》、《山东省妇女发展“十三五”规划》、《山东省儿童发展“十三五”规划》以及省卫健委关于保障母婴安全



院领导和选手合影留念。

工作系列文件等。专业知识包含了孕前保健、孕产期保健、产前筛查、母婴传播性疾病、高危孕产妇识别和管理等专业知识。操作技能包括高危孕产妇筛查、转诊与转诊结果随访。

此次大赛是贯彻落实新形势下卫生与健康工作方针,以基层为重点,以保障母婴安全为目标,在全省基层医疗卫生机构和基层助产机构开展的妇幼健康服务技能竞赛。为切实达到以赛促学、提升能力的目的,区妇幼保健院充分认识到竞赛活动的重要意义,成立了由院长任组

长的竞赛工作领导小组,统筹安排,通过全员培训、全员练兵,以赛促练,选拔优秀选手在章丘区的预赛和济南市的复赛中拔得头筹,获得代表济南市参加省级决赛的资格。在备战省赛的过程中,济南市卫计委与章丘区卫计局领导高度重视,多次指导,同时医院积极鼓励参赛选手发扬不畏困难,敢为人先,善做善成的新时代闯关东精神,以高度的责任感和荣誉感投入到学习和训练中。在综合笔试和技术操作比赛中,三位选手沉着冷静,不畏强手,以扎实的理论功底和娴

熟的技能操作征服大赛评委,一举夺得全省妇幼健康服务技能竞赛的团体第一名,个人分获一、二、三等奖的优异成绩,充分展示了区妇幼保健院的综合实力和风采,展现了章丘妇幼人爱岗敬业、积极向上的妇幼精神。

济南市卫计委党委书记、主任马效恩指出,章丘区妇幼保健院代表济南市参加全省技能竞赛夺冠,成绩的取得绝不是偶然,是医院领导高度重视的结果。区妇幼保健院有一支团结协作的团队,参赛选手精益求精、严谨求实,有创先争优

的精神。希望全院以这次比赛为契机,掀起比学赶超的热潮,促进整体业务的全面提升,为早日创建成为三级妇幼保健院打下良好的基础。

“此次竞赛活动激发了广大妇幼健康工作者钻研业务、勤练技能的热情。区妇幼保健院将以此次竞赛为契机,以赛促学,以赛促练,进一步夯实专业人员理论基础,提高医疗救治水平,保障母婴安全,推动全区妇幼健康服务工作再上新台阶。”章丘区妇幼保健院相关负责人表示。

凝心聚力抓创建 文明之花别样红

相公庄社区卫生服务中心市级文明单位创建工作纪实

本报11月8日讯(记者 支倩倩 通讯员 牛喜清) 今年以来,相公庄社区卫生服务中心按照区文明办关于创建市级文明单位的总体要求,紧紧围绕2018年度创建目标任务,根据创建文明单位工作考核要求,坚持“全院联动、全员参与”的原则,认真制定工作计划,较好地完成了各项工作任务。

据悉,为确保相公庄社区卫生服务中心创建工作取得实效,院党支部高度重视,把创建工作列入我院重点工作之一,

从强化组织领导入手,及时设立创建工作领导小组,明确创建工作基本指标与重点指标的具体工作任务和要求,制定工作方案,明确责任科室,将考核指标分解落实到各科室,形成了主要领导为第一责任人,分管领导为直接责任人的“上下联动、全员参与”的工作格局;同时,相公庄社区卫生服务中心以加强学习型党组织建设为依托,以开展“大学习、大调研、大改进”学习教育为契机,召开各类党组学习。

为加强精神文明建设工作,相公庄社区卫生服务中心按照各级文明办要求,在单位宣传栏刊播相关公益广告,设立社会主义核心价值观宣传牌,不断加强学习,用正确的世界观诠释自己的价值取向。同时医院对先进人物事迹进行大力宣传,掀起学习先进典型的热潮,先后涌现了4位优秀同志(李春地、张崇耀、翟银燕、李友业)获得章丘区“最美乡村医生”、“优秀家庭医生”、“基层好医生”光荣称号。通过举办青年志愿者义诊服务、

为未成年人办实事、与桑元村、牛一村送健康帮扶共建等活动,加大宣传传播健康文化,面向基层办民办实事。

为培育文明道德风尚,相公庄社区卫生服务中心开展学雷锋志愿服务活动,组织党员开展党员进社区、结对帮扶、送健康、免费义诊,推进志愿服务活动制度化、常态化、品牌化;组织医院干部职工开展精准扶贫慈善捐款活动;鼓励中青年业务骨干积极参与家庭医生签约服务,为群众健康保驾护航。

“今后医院将按照各级文明办的工作部署及要求,不断创新和完善工作机制,积极探索有效的创建工作载体和形式,结合创建目标任务,严格落实责任,紧扣行业特点,从深化理论学习、创新宣传载体、强化教育培训、加大关爱帮扶力度,丰富职工精神文化、大力开展生态文明建设等方面入手,扎实抓好创建工作措施的落实,推动创建工作的不断深入。”相公庄社区卫生服务中心相关负责人表示。

眼科大咖云集学术盛宴

济南明水眼科医院第十三届学术会“眼明泉”眼科论坛暨济南儿童眼病医院正式揭牌成立

本报11月8日讯(记者 支倩倩 通讯员 方超) 11月3日,济南明水眼科医院第十三届学术会“眼明泉”眼科论坛暨济南儿童眼病医院成立揭牌仪式在济南明水眼科医院举行。全国知名眼科专家学者、全省业界人士等300余人齐聚济南市明水眼科医院,共享学术盛宴。

揭牌仪式上,济南明水眼科医院院长郑秀云代表医院和

活动主办方致辞。她表示,此次济南市卫计委批准成立儿童眼病医院,尤其是三级甲等专科医院的评审通过,为医院的发展夯实了的基石。医院将摒弃追寻“高大上”的表面功夫,弘扬“爱、敬、诚”的真谛,用“爱、敬、诚”诠释对事业、对病人、对员工的尊重;在原有业务基础上新增特色科室和诊疗服务,发挥人才优势、技术优势、资源优势,促进全市乃至全省儿童眼科医疗救治、预防保健及公共卫生服务能力进一步提升。

据悉,此次眼科学术论坛召开之际正值济南明水眼科医院规划筹建的新门诊病房综合大楼封顶。记者了解到,6.7万平米大楼启用后,医院床位将达到500张,届时将成为国内规模较大的眼科医院,实现医疗、教学、培训的有机融合,吸引更多优秀人才到章丘。



明水眼科医院院长郑秀云为济南儿童眼病医院名誉院长王利华颁发聘书。